
四川省富顺二中高 2025 年高三下学期第一次综合质量检查化学试题
注意事项：

1． 答题前，考生先将自己的姓名、准考证号填写清楚，将条形码准确粘贴在考生信息条形码粘贴区。

2．选择题必须使用 2B 铅笔填涂；非选择题必须使用 0．5 毫米黑色字迹的签字笔书写，字体工整、笔迹清楚。

3．请按照题号顺序在各题目的答题区域内作答，超出答题区域书写的答案无效；在草稿纸、试题卷上答题无效。

4．保持卡面清洁，不要折叠，不要弄破、弄皱，不准使用涂改液、修正带、刮纸刀。

一、选择题(共包括 22 个小题。每小题均只有一个符合题意的选项）

1、用 98%浓硫酸配制 500mL 2mol/L 稀硫酸，下列操作使所配制浓度偏高的是

A．量取浓硫酸时俯视量筒的刻度线

B．定容时仰视 500mL 容量瓶的刻度线

C．量取硫酸后洗涤量筒并将洗涤液转入容量瓶

D．摇匀后滴加蒸馏水至容量瓶刻度线

2、高铁酸钾（K2FeO4）是一种环保、高效、多功能饮用水处理剂，制备流程如图所示：

下列叙述错误的是

A．用 K2FeO4作水处理剂时，既能杀菌消毒又能净化水

B．反应 I 中尾气可用 FeCl2溶液吸收再利用

C．反应 II 中氧化剂与还原剂的物质的量之比为 3:2

D．该条件下，物质的溶解性：Na2 FeO4< K2FeO4

3、苯乙酮常温下为无色晶体或浅黄色油状液体，是山楂、含羞草、紫丁香等香精的调合原料，并广泛用于皂用香精和

烟草香精中，可由苯经下述反应制备：

+(CH3CO)2O 3AlCl  +CH3COOH

NA 代表阿伏加德罗常数的值。下列有关说法正确的是

A．气态苯乙酮的密度是气态乙酸密度的 2 倍

B．1mol 苯所含的化学单键数目为 12 NA

C．0.5mol 乙酸酐中含有的电子数目为 27 NA

D．1L2mol/LCH3COOH 溶液与足量钠反应生成的气体分子数为 NA

4、垃圾分类有利于资源回收利用。下列有关垃圾归类不合理的是



A．A B．B C．C D．D

5、下列醇类物质中既能发生消去反应，又能发生催化氧化反应生成醛类的物质是(　　)

A．

B．

C．

D．

6、氢化钙可以作为生氢剂(其中 CaH2中氢元素为-1 价)，反应方程式如下：

CaH2+2H2O=Ca(OH)2+2H2↑，其中水的作用是

A．既不是氧化剂也不是还原剂

B．是氧化剂

C．是还原剂

D．既是氧化剂又是还原剂

7、氮化碳(C3N4)的硬度大于金刚石，则氮化碳中

A．只有共价键 B．可能存在离子

C．可能存在 N≡N D．存在极性分子

8、分子式为 C4H8Br2的有机物共有(不考虑立体异构)（    ）

A．9 种 B．10 种 C．11 种 D．12 种

9、在常温常压下，将 100mL H2S 与 O2混合气体在一定条件下充分反应后，恢复到原来的状况，剩余气体 25mL。下

列判断错误的是（   ）

A．原混合气体中 H2S 的体积可能是 75mL

B．原混合气体中 O2的体积可能是 50mL

C．剩余 25mL 气体可能全部是 SO2



D．剩余 25mL 气体可能是 SO2与 O2

10、已知 NA 从阿伏加德罗常数的值，下列说法正确的是

A．6g 3He 含有的中子数为 2NA

B．1mol CH3CH2OH 被氧化为 CH3CHO 转移的电子数为 NA

C．20g 正丁烷和 38g 异丁烷的混合物中非极性键数目为 10NA

D．0.1mol·L－1Na2SO4溶液中含有的 SO4
2－数目为 0.1NA

11、MnSO4·H2O 是一种易溶于水的微红色斜方晶体，某同学设计下列装置制备硫酸锰：

下列说法错误的是

A．装置 I 烧瓶中放入的药品 X 为铜屑

B．装置 II 中用“多孔球泡”可增大 SO2的吸收速率

C．装置 III 用于吸收未反应的 SO2

D．用装置 II 反应后的溶液制备 MnSO4·H2O 需经历蒸发结晶、过滤、洗涤及干燥的过程

12、如图表示反应 N2(g)+3H2(g) € 2NH3(g)+Q 的正反应速率随时间的变化情况，试根据如图曲线判断下列说法可能

正确的是(   )

A．t1时只减小了压强

B．t1时只降低了温度

C．t1时只减小了 NH3的浓度，平衡向正反应方向移动

D．t1时减小 N2浓度，同时增加了 NH3的浓度

13、R 是合成某高分子材料的单体，其结构简式如图所示。下列说法错误的是（    ）
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